

Stadt Dormagen 41538 Dormagen

per Email

Herrn
Markus Roßdeutscher
im Rat der Stadt Dormagen

markus.rossdeutscher@
stadtrat-dormagen.de

Stadt Dormagen
Der Bürgermeister
Paul-Wierich-Platz 2
41539 Dormagen

Ratsbüro
Fachbereich Bürger- und
Ratsangelegenheiten
Zuständig Frau Wenski
Raum 2.05
Telefon 02133 257 326
Telefax 02133 257 77326
E-Mail iris.wenski@
stadt-dormagen.de
Mein Zeichen Rat/We
Datum 29.09.2020

**Fortbildungsmaßnahme Sicherheit im Bahnhofsviertel sowie Sofortprogramm
für attraktive Bahnhöfe
Ihre Anfrage vom 06.09.2020**

Sehr geehrter Herr Roßdeutscher,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

Fortbildung:

1. Kann die Verwaltung ein- oder mehrere Mitarbeiter zur Fortbildung benennen und aus welchem Ressort kann geeignetes Personal freigestellt werden?
2. Welche Budgets stehen zur Verfügung ein, bzw. mehreren Mitarbeitern die Teilnahme inkl. Übernachtung und Anfahrt nach Hannover zu ermöglichen?
3. Falls nicht, was spricht dagegen und warum?

Stellungnahme der Verwaltung:

Da im Zusammenhang mit den Themen Sicherheit und Sauberkeit am Dormagener Bahnhof eine intensive Zusammenarbeit zwischen Vertretern der Bahn, der Polizei und des Ordnungsamtes besteht, in deren Zusammenhang auch die genannten Themen behandelt werden, ist eine Teilnahme von MitarbeiterInnen des Ordnungsamtes an der Fortbildung derzeit nicht beabsichtigt.

Sofortprogramm für attraktive Bahnhöfe:

1. Inwieweit kann dieses Programm in Kooperation mit der DB für Bahnhöfe im Stadtgebiet genutzt werden, für Dormagen Stadt und Nievenheim gleichermaßen?
2. Welche aktuell anstehenden Maßnahmen/ Handlungsbedarfe ergeben sich für die jeweiligen Bahnhofsumfelder auch vor dem Hintergrund z. B. dass der relativ neue Dormagener Bahnhof noch Verbesserungsbedarf bei der Versiegelung empfindlicher, heller Gehwegplatten und deren Spaltmaße (Verunreinigung vor allem durch Kaugummis und Zigarettenkippen) aufweist und dadurch die Reinigung deutlich vereinfacht werden könnte?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zurzeit sind keine Maßnahmen geplant, die evtl. gefördert werden könnten. Die Fugen im Umfeld des Bahnhofs sind bereits versiegelt worden.

3. Besteht die Möglichkeit, bereits erfolgte Baumaßnahmen am neuen Westportal/ BHF Dormagen Westseite, in die Förderung mit aufzunehmen?

Stellungnahme der Verwaltung:

Die Westseite des Bahnhofs einschließlich Fußgängerunterführung wird derzeit im Rahmen des Stadtteilprojektes „Soziale Stadt Dormagen-Horrem“ neugestaltet. Die Gleisunterführung (Fußgängertunnel) wird durch die komplette Neugestaltung heller und sauberer. Der Treppenzugang wird erneuert und erheblich ausgeweitet. Er erfolgt nicht mehr von einer Durchgangsstraße, sondern von einem für den Durchgangsverkehr abgeordneten Platz aus. Die Neugestaltung des Fußgängertunnels und des gesamten westlichen Bahnhofsumfeldes wird erheblich zur Sicherheit und Aufenthaltsqualität beitragen.

Da die Bauarbeiten (einschließlich z.B. Austausch von Wand- und Bodenbelägen, Beleuchtung, Anstrich, Fassaden, Erneuerung von Treppen, Zugängen und Dach, Schaffung von Sitzmöglichkeiten) bereits beauftragt und nahezu abgeschlossen sind, kann das Sofortprogramm für die Bahnhofswestseite nicht mehr eingesetzt werden.

Für Rückfragen steht Ihnen das Ratsbüro gerne zur Verfügung.

Freundliche Grüße



Lierenfeld
Bürgermeister